

上海高考改革方案公布

# 2017年起统考语数外 合并本科一二批招生

□据 新华社《新京报》

9月19日上午9时,上海召开发布会,公布《上海市深化高等学校考试招生综合改革实施方案》(以下简称《方案》)。据记者了解,与此同时浙江方面也在召开发布会。此前,国务院确定上海、浙江为此次考试招生制度改革综合试点。

## 高考成绩总分660分

《方案》已经教育部备案同意,由上海市政府印发。

《方案》要求,从2017年起,上海市统一高考科目为语文、数学、外语3门,不分文理,考试时间安排在每年6月;外语考试一年举行两次,另外一次安排在每年1月,

高中生最多参加两次外语考试,可选择其中较好的一次成绩计入高考总分。

高考成绩由语文、数学、外语3门统一高考成绩和学生自主选择的普通高中学业水平等级性考试科目成绩构成,作为高等学校录取的基本依据。

高考成绩总分为660分,其中语文、数学、外语每门满分150分,3门普通高中学业水平等级性考试科目每门满分70分。

## 合并本科一二批招生

值得关注的是,《方案》要求,从2016年起,合并本科第一、第二招生批次,并按照学生的高考总分和院校志愿,分学校实行平行志愿投

档和录取。在此基础上,探索学生多次选择、被多所高等学校录取的可行性,增加高等学校与学生的双向选择机会。

报考专科高职志愿的学生,只计语文、数学、外语3门统一高考成绩。专科高职院校则依据统一高考成绩进行录取。

对于上海春季高考,《方案》要求,从2015年起,将上海本科院校需要通过面试等方式考核学生能力的部分特色专业招生计划投放到春季考试招生中,设立面试(或技能测试)环节。

春季考试招生范围由历届生扩大到应届高中毕业生,依据统一考试成绩、普通高中学业水平等级性考试成绩、面试(或技能测试)情况进行录取。

## 中国开出迄今为止最大罚单 葛兰素史克犯行贿罪 被罚30亿元

□据 新华社长沙9月19日电

湖南省长沙市中级人民法院19日依法对葛兰素史克(中国)投资有限公司(简称GSKCI)和马克锐等人对非国家工作人员行贿、非国家工作人员受贿案进行不公开开庭审理,并于当日公开宣判。GSKCI被处罚金人民币30亿元,这是迄今为止中国开出的最大罚单,马克锐等被告人被判处有期徒刑二到三年。

法院经审理查明,被告单位GSKCI为扩大药品销量、谋取不正当利益,采取贿赂销售模式,以多种形式向全国多地医疗机构从事医务工作的非国家工作人员行贿,数额巨大。被告人马克锐、张国维、梁宏、黄红、赵虹燕等公司高管作为直接负责的主管人员,积极组织、推动、实施贿赂销售,被告单位及被告人的行为均已构成对非国家工作人员行贿罪。被告人黄红利用职务便利非法收受他人财物并为他人谋取利益,其行为还构成非国家工作人员受贿罪。

法院认为,公诉机关指控被告单位GSKCI及各被告人犯罪的事实清楚,证据确实、充分,指控罪名成立。鉴于被告人马克锐能够主动从英国返回中国接受调查并如实供述犯罪事实,系单位自首。其他被告人也如实供述犯罪事实,具有自首情节,且各被告人均自愿认罪,依法可以减轻处罚。检察机关也当庭建议减轻处罚。

法院以对非国家工作人员行贿罪判处被告单位GSKCI罚金人民币30亿元;判处被告人马克锐有期徒刑三年,缓刑四年,并处驱逐出境;判处被告人张国维有期徒刑三年,缓刑三年;判处被告人梁宏有期徒刑二年,缓刑三年;判处被告人赵虹燕有期徒刑二年,缓刑二年;以对非国家工作人员行贿罪判处被告人黄红有期徒刑二年,以非国家工作人员受贿罪判处其有期徒刑二年,决定执行有期徒刑三年,缓刑四年。

宣判后,被告单位的诉讼代理人及各被告人均当庭表示认罪服判,不提出上诉。

### 新闻追踪

## 黑龙江索礼教师 被清除出教师队伍

□据 新华社哈尔滨9月19日电

记者从哈尔滨市纪委监察局获悉,哈尔滨市依兰县高级中学教师冯群超因在课堂上公然索礼并辱骂学生已被撤销教师资格,清除出教师队伍。

今年教师节当日,依兰县高级中学班主任冯群超上课时公然向学生索要教师节礼物,并对学生进行辱骂。随后,学生通过集资,花296元购买了6箱牛奶,分别送给了冯群超等6名授课教师。

有关部门还查明,教育部《严禁教师违规收受学生及家长礼品礼金等行为的暂行规定》文件下发后,依兰县教育局于9月5日召开全县教育系统会议进行学习,要求各学校校长将会议精神传达到每位教师,但依兰县高级中学没有传达和贯彻。

记者了解到,依兰县高级中学校长宿金来已经被免去职务,依兰县多名相关责任领导也被予以处分。

## 厦门一小吃店发生煤气爆炸事故 造成多人死伤,附近店面很多被炸得面目全非



消防队员在爆炸现场救援

□据 新华社厦门9月19日电

19日11时29分,福建厦门发生一起煤气爆炸事故,造成5死16伤,事故初步查明为煤气爆炸引起。

事发地位于厦门市湖里区江头国泰大厦北侧一层小吃店内,附近的店面很多被炸得面目全非,玻璃碎了一地,到处都是火燃烧过的痕迹,连对面的大楼很多楼层都被震坏。

事故发生后,厦门市立即组织公安、安监、消防、市政、卫生、民政、湖里区等相关部门到场处置。

据厦门市卫计委介绍,事故共

造成4男1女5人死亡。目前,16名伤员已被送到厦门市中医院、厦门市中山医院和厦门市174医院等3家医院救治,其中10人伤情较重,其他皮外伤伤员已经过处置。目前,重伤员生命体征尚平稳。

厦门市卫计委在事件发生后立即成立了指挥小组,组织协调12辆救护车运送伤员,开展救治工作;同时调集厦门市第一医院专家,紧急赶赴厦门市中医院支援救治工作;并迅速抽调全市专家成立了抢救指导小组,赶往各收治医院,排查伤情、指导救治工作。

记者在厦门市中医院看到,一些伤情较轻的伤员已经过包扎,正

在输液治疗;还有一些较重的伤员仍然在做手术。受伤人员的家属心情沉重,“真的是飞来横祸,当时正在附近吃饭,天花板就被震下来了。”在厦门打工的陈先生说。

据厦门市政府新闻办介绍,现初步查明,事故系煤气罐爆燃引起。

记者在现场看到,消防队员搬出6个高1.5米的大型煤气罐,其中两个罐体上写着下次检验期分别为2013年1月和2013年3月。一名燃气公司的员工说,这两个煤气罐早已经过期,按规定是不能继续使用的,存在极大的安全隐患。

目前,事故原因正在进一步调查中。